
クイズの答え 

 

一見情報が足りないようですが、ページ番号は、１ページから最終ページまで連続して打たれていることを考え

ると解法が見えてきます 

 

合計が１５６００ページなので、おおよその最終ページを予測します。 

最終ページをｎページとすると、ページの合計は {ｎ×（ｎ＋１）}÷２ で表されることから、 

ｎ×ｎ＋ｎ＝３１２００ 

ｎ＝１７７ のとき 合計１５７５３ 

ｎ＝１７８ のとき 合計１５９３１ 

ｎ＝１７９ のとき 合計１６１００  となり、どうやら最終ページはこのあたりと予想されます。 

 

ｎ＝１７７ のとき 破れて読めなくなったページの合計は 

 １５７５３－１５６００＝１５３ となります。  

７６＋７７＝１５３となるので これは題意を満たしているようにみえます。 

 

ｎ＝１７８ のとき 破れて読めなくなったページの合計は 

 １５９３１－１５６００＝３３１ となります。 

 １６５＋１６６＝３３１ページ これも題意を満たしているようにみえます。 

 

ｎ＝１７９ のとき 破れて読めなくなったページの合計は 

 １６１１０－１５６００＝５１０ となります 

 連続する２ページの合計は奇数になるので、これは題意に合いません。 

（また、５１０÷２＝２５５で １７９ページ以上になり これも題意に合わない） 

 

ここで、通常、ページ番号は、紙面の表が奇数ページ、裏に偶数ページとなっています。 

これを考慮すると、７６、７７ページの組み合わせでは見開きとなり題意に合いません。 

（１ページから始まる、２ページから始まる、最終が奇数ページ、偶数ページなど様々ありますが、 

ページの振り方のルールとして、表が奇数、裏が偶数となるようです。） 

 

答え １６５ページと１６６ページ  

 

 


